

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Évesz évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy hónapra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, köznevelési jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapból 16 fillér.

Felelős szerkesztő
dr. Matkovich Tivadar.
Lapfőigazgató:
Uj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíthatnak.

Jobbra-balra.

Abból a körülményből, hogy az olasz újságírók nevében francia nyelven üdvözlők az angol miniszterelnököt, aki az angol válaszában, az európai lapok azt követeltetik, hogy eme tolmács igénybevételére készítő helyzet által Angliának a gőze meg van sértve és önhittsége sérelmet szenvedett, amely abban a hitben ringatta John Bullt, hogy neki a saját nyelvén kívül más nyelvet nem kell megtanulnia, mert Anglia a világ tengelye, magyarosan a világ közepe. Igen de ugyancsak a magyar szólás-mondás a világ Jeneké-ről is megemlékezik, amely kiveshetik. Kivált ha megrugják. Egy pár rugást pedig már kapott a brit elbizakodottság német csizmasarokkal, hogy csak úgy recsegett bele. És — úgy látszik — a folytatása következik.

A hadiadó.

A világháború által okozott jelenlegi s a béke beálltával felmerülő rendkívüli kiadások fedezetéről, már most kívánt Veszprém városa gondoskodni. Erre vonatkozólag dr. Óvári Ferenc a veszprémi kerület érdemdús képviselője, a praktikus életnek egyik legalaposabb ismerője egy szép és kimerítő indokolás kíséretében alapszabálytervezetet állított össze és terjesztett a városi tanács elé a hadiadó behozása és 3 évi kivétele tárgyában.

Apró tüszurások.

— Tudd meg, szolt La Brige ur, hogy bajom van a törvényel.

Barátjának csudálkozó pillantására folytatta:

— Igen 1875-ben vagy 76-ban kitaláltam egy igen praktikus és gazdasági szisztémát, amely arra vonatkozott, hogy mikép lehet ökröket legkönnyebben bevaggonni. A tálalmány amily egyszerű ép oly szellemes volt. Le kellett a vagon tetejét venni s a felső részéhez egy mozgatható hidat erősíteni; az ökröket a hidon felhajtották, mire a hid előrebukott s az ökör legnagyobb bámulatára belepottyant a vagonba!

Mit használ azonban a lejobb tálalmány, ha hiányzik a megvalósításhoz szükséges tőke? Pénzt kellett felhajtálnom és pedig számításom szerint 15.000 frankot.

amely ama helyes és igazságos alapelvekből indul ki, hogy a magasabb jövedelem fokozatosan nagyobb adó alá vessék. A hadiadó kivétele az 50 kor feletti egyenes államt adót fizetőknél kezdődnek s 500 koronáig annak 3 százaléka; 1000 koronáig 10 százaléka, 1000 koronán fölül 15 százalékat tenné, melyet a városi adóhivatal írta elő s fizetve sem lennének mentesek alóla. Viszont azoknak az adóhátrálókai törzések lesznek, akik igazolják, hogy a háború tartama alatt 6 hónapig a fronton vagy a hadizonában voltak. A harctéren elesettek özvegyei és örökösének e nélkül is. Az indoklást adjuk egész terjedelmében.

A világháború hazafias felkesedést kiváltó, erőt tömörítő, energiát felhasználó forgatagában, az ember fizikum legnagyobb teljesítő képességével a háború szenvedéseinek türelmével, bátran szembenézve a halállal, harcolnak polgártársaink a fronton, dicsőséget szerezve Hazánk és a magyar névnek.

Ezeknek bátorságához és szenvedéséhez hasonló és szintén értékes azoknak munkássága is, akik itthon vannak és bár nyugodtan pihenhetik ki napi fáradalmait, mégis közelről és sulyosan érzik a háború okozta bajok minden nyomorúsága, azonban a fronton harcolók által hozott áldozatok jóval nagyobbak, mert hiszen az itthonmaradottak éllete biztonságban van.

Kell tehát és véleményem szerint önként következik a jelen sulyos idők természetéből,

hogy anyagi téren a közszükségletek háború okozta sulyos anyagi kötelezettségeit a közterhek nagyobb mérvű viselését, mi az itthon maradtok nagyobb arányban és mértékben vállaljuk magunkra, hogy ezen kötelezettségek elvállalásával legalább részben rójuk le a fronton harcolók által hozott nagyobb áldozatokért polgártársi halánkat.

A kötelezettségeknek, a közteher viselés nagyobb mértékbeni vállalása a mai nagydők szelleméből igazságos, méltányos és időszerű.

Mindezeket fényesen bebizonyították működésükkel a közhatalóságok és talán legszűbben ami hazafias társadalmunk már eddigi működésével is és senkinek sem fogó fen kétsége az iránt, hogy ott ahol az elesettek árváinak gyámoltásáról, az elesettek özvegyeinek segélyezéséről, a rokkantak istápolásáról és a háború következtében sulyos csapást szenvedett polgártársaink mindegyikének segélyezéséről szó van, nem maradt el és nem fog elmaradni a jövőben sem.

Ezen nagy lendületet nyert és naponta nagyobb és nagyobb mérvben fejlődő áldozati kötelezettségek adják a jogos és igazságos alapot a városi hadiadó iránt most be terjesztett szabályrendelet tervezetnek és igazságosnak tartom, hogy a világháború forgataga dacára itthon békés munkát teljesíthető polgártársaink a közteher viselés nagyobb mérvű viselésére vonassanak be. Méltányosnak tartom a fronton harcolókkal szemben, hogy azok, kik életüket és vérüket meggon-dolás nélkül, hazafias kötelesség érzettel áthatva minden percben feláldozni készek és ezer életveszély között bátran teljesítik kötelességeiket; mentesíttessen a közteher viselésből fenálló városi pótdadó hátrálékainak megfizetése alól. Végeredményben ugys a háború előtti sulyos gazdasági és kereskedelmi bajok következtében felszaporodott

Egy Chassieux nevű barátom minden nehézség nélkül kölcsönözte ezt az összeget. Igen kedves ember volt, szerette az ecentrikus tervekkel s elismerte, hogy tálalmányom kolosszális. Egyszerű kötelezvényre átadta a 15.000 frankot, a mi azonban rövidebb életű volt a tavaszi rózsánál, mert sorsom azonos volt a nagy szellemekével. Harcolnom kellett az emberek ostobasága és irigysége, a nagy részvénytársaságok gondolatsegény-sége és az igazgatók gögje ellen. Rövid idő alatt nem volt egyebem, mint a tálalmányom és 15.000 frank adósságom.

Classieux igaz barátiként viselte magát. Főlkerestem szomorú arccal, könnyes szemekkel s így szóltam.

— Bocsánatot kell kérnem. Legjobban fáj nekem az ön 15.000 frankja, — de legyen nyugodt apró részletekben visszafizetem.

— Ne aggodjék a miatt, szolt ő. Nálam 15.000 frank nem játszik szerepet. Majd fizet, amikor tud.

Meghatottan szorítottam meg a kezét és valahányszor találkozottam vele, mindig felemlítettem neki: „Bocsásson meg, a 15.000 frank miatt, most még nem tudok fizetni, de remélem rövid idő múlva törleszthetek”. Mire ő mindig ezt felelte:

— Neveltséges ön barátom! Majd ha lesz tőkéje akkor fizessen.

Igy teltek hónapok és évek. Egy napon aztán váratlanul elhunyt. Több milliónyi vagyonát saját kezűleg írt végrendeletben rokonaira hagyta. Ugyanott kijelentette, hogy a 15.000 frankot nekem elengedi.

Hálás szívvel adóztam drága emléke-
nek s azt hittem már senkinek sem tartozom.
Tegnap azonban kapok a fináncoktól

Egyes MODELL-KALAPOK legnagyobb választékban

Winter-divatruház.

adóhátralékok töröltenének és így azok, akik majd visszakerülnek a frontról, hogy majd a béke napjaiban teljesítsék régi polgári kötelezettségeiket, ne legyenek mindjárt kitéve a fennálló régi közterhek behajtásával járó kellemetlenségeknek, zaklatásoknak, anyagi gondoknak, hanem a családi tűzhely örömeiben ismételtlen megkezdve polgári munkájukat, időt nyerjenek és erőt gyűjtsenek a későbbi közterhekből reájuk háramló polgári kötelezések teljesítéséhez.

Időszerűnek azért tartom a most beterjesztett tervezetet, mert hiszen az elesettek özvegyeinek és árváinak, a háború következtében rokkanttá vált polgártársainknak egy részéről már most is gondoskodniuk kell, tehát megfelelő alpnak megteremtése már nagyon szükséges. Másrészt ezen gondoskodásunkból a fronton harcolóknak meg kell tudniok, hogy mi itthonmaradottak nem vagyunk téllenek, fronton küzdő polgártársainkra is gondolunk. Gondolunk és megteszünk kötelezettségeinket az elesettek hozzátartozóival, a rokkanttá váltakkal szemben. Elöl jár jó példával az állam, gondoskodniuk minden vonalon a hatóságok és megteszi minden kötelességét a társadalom is.

Ezen tényeknek felemelő tudata edze meg a fronton harcolókat, nagy szenvedések elviselésére, adjon karjaikba Sámsoni erőt és lelkesedésüknek vihára törje össze ellenségeinket annál a nagy összecsapásnál, melyet oly fennen hirdettek ellenségeink.

Városunk társadalmá a mozgósítás első napjaiban egy tekintélyes cca: 36.000 korona összeget gyűjtött össze a hadbavonultak itthon maradóitai-segélyezésére. Ennek az összeggyűjtött alpnak az emelése és így a segélyezés mértékének kiterjeszthetése feladatunk. Feladatunk az állami hadsegélyezés közigazgatási végrehajtásából folyólag felmerült kiadásainknak fedezése, miért is a város területén a 50 koronán felüli egyenes állami adóval megrótt és harctéren szolgálatot nem teljesítő egyének a városi hadiadó fizetésére voltak kötelezettek.

A már elmondottakból folyólag a fronton harcolók lelkesedésének emelése, közterherviselő képességüknek a jövőbeni fokozása céljából indokolt ezeknek városi pótdadó hát-

ralékaiknak a törlésbehozása 1915. év december 31-éig bezárólag.

A most elmondottak indokolják az 1. 2. 7. és 8. §-oknak rendelkezéseit.

A városi hadiadó kivetési kötelezettségének megállapítása egyelőre a naplári évre volna meghatározandó, meri ezen idő alatt a városi hadiadónak hozama a már meglévő összeggel együtt cca: 30000 korona összegű városi alapot teremtené az elesettek árváinak és a háború következtében rokkanttá vált egyéneknek segélyezési céljaira és viszont az általam tervezett hadiadó hozama számításom szerint cca: 30000 korona összegű fedezetet nyújtana a hadisegélyezési célok előmozdítása érdekében a városi közpénztárunk által teljesített kiadásokra és városi házipénztárunk fizetőképességének, éppen a címen igénybevett és nem remélt kiadásai által nagy mértékben befolyásolt aktivitás és zavartalan működése részben biztosítva lenne.

Feltételezve azt a nem remélt esetet, hogy a háborús viszonyok okozta súlyos kiadások nem remélt módon emelkednének, elég időnk lesz a városi hadiadó kötelezettségének esetleges kiterjesztésére.

A városi hadiadó kivetési alapul az egyenes állami adó alapul tartom az időszert a legigazságosabbnak és az adófizetésnek progressív való megállapítását pedig azért véleményezem, mert indokoltnak tartom, hogy a nagyobb jövedelmek aránylagosan nagyobb mértékben vétessenek igénybe; a 50 koronánál kevesebb adót fizetők pedig a városi hadiadó fizetés alul teljesen kihagyassanak.

A kivetést és behajtást az egyenes állami adók kivetésére és behajtására jogérvényes intézkedések és rendeletek szerint a városi adóhivatal eszközölné.

A tervezet szerinti hadiadónak hozama a rendelkezésre álló adatok szerint a javasolt progresszív adókulcs megállapítása esetén évenként cca: 60'000 koronára lenne.

Ezen összeg felerészben csatolhatnák a segélyalap növeléséhez, felerészben fedezné a városi pénztárnak a hadisegélyezési célok előmozdítása érdekében teljesített kiadásait.

A tervezet szerint megteremtett segélyalap mikénti felhasználására a segélyezés

módjának és mértékének megállapítását illetőleg külön szabályrendelet intézkedései lennének mérvadóak.

A városi hadiadónak a városi pénztárban befolyó összegéről pedig a házipénztári költségvetés során lesz majd módunk évenként gondoskodni.

A most elmondottak indokolják a tervezet 3. 4. 5. 6. és 9. §-ának rendelkezését.

A tervezet 7. és 8 ik §-ának intézkedéséhez indokolásom lelegején említett kijelentéseken kívül van szerencsém még előterjeszteni, hogy az 1915. december 31-ig fennálló városi pótdadó hátralékok törlésének igénybevételére mindazok volnának jogosultak, kik a mozgósítás elrendelésétől számítva a háború befejezéséig terjedő időben legalább hat hónapot a harctéren, vagy a hadizónába eső területen teljesítettek szolgálatot és ezt igazolják. Ezen elbirálás alá veszi a tervezet a harctéren elesetteknek jogutódjait, vagy a harctéren rokkanttá vált egyéneket. Az elmondottak természetéből folyólag természetesen azokat is, akik bár nem teljesítettek hat hónapig szolgálatot, de a harctéren lettek rokkanttá, illetve a harctéren, vagy a hadizónába eső területen szerzett betegség következtében haltak meg, vagy lettek rokkanttá. Az adótörles kedvezménynek megadása indokolt kérelmek alapján történe és elsőfokon a városi tanács döntene ezen kérdésekben. Ezen köztartozások összege circa: 20.000 koronát tesz ki 1915. évi december hó 31 ig bezárólag.

A tervezet 10 ik §-a a jogorvoslat és a végrehajtás tekintetében intézkedik

Veszprém, 1916. évi március hó 24-én.

Dr. Óvár: Ferenc
biz. tag.

A Török Vörös Félhold képeslevezőlapjait 20 fillérért árúsítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

egy meghagyást, hogy 8 nap alatt fizessek 1725 frankot.

Csúrdalkozva rohantam a pénzügyi igazgatóságához.

— Pénzügy biztos ur ma ezt a meghagyást kaptam.

— Nos, mit akar?

— Nem tudom mit jelentsen ez, mert én senkinek sem tartozom.

— Téved uram. 1725 frankkal adós ön a kiincstárnak.

— Én?

— Ön.

— Miért?

— A Chassieux ur által önnek hagyott 15.000 frank után járó örökségi illeték fejében.

— Kérem, nekem a barátom egy szűl se hagyott. Törölte a tartozásomat; ennyi az egész. Azt hiszem ehhez senkinek semmi köze.

— Persze hogy nincs. De ön örököse annak a 15.000 franknak, mivel azt nem kell visszafizetnie, ez után pedig 1725 frank örökösdési illeték jár.

— De engedje meg...

— Az állam nem ajándékozhat!

— De a barátom teljesen elakarta engedni az adósságomat, hogy semmit se kelljen fizetnem.

— Lehet. De akkor neki kellett volna ön helyett megfizetnie az örökösdési illetéket.

— Hogyan. 1725 frankot kellett volna annak a derék embernek fizetnie azért, hogy nekem 15.000 frankot ajándékozhasson?

— Természetesen.

— Csodálatos!

— Hát biz jtt nem lehet segíteni.

— Urám! Én semmiről sem akarok tudni. Lemoondok az örökségről.

— Megteheti. De akkor adós lesz.

— Kinek, hogyan?

— A nagyateki tömegnek. Ugy áll ugyanis a dolog, ha örököse ön, akkor a 15.000 frankal senkinek sem tartozik, de tartozik az államnak 1725 örökösdési illetékkal. Ha pedig nem örököse ön a 15.000 franknak, akkor adós vele a tömegnek. Tehát vagy az 1725 frank illetéket fizeti meg vagy a 15.000 frankot fizeti vissza. — Eddig van.

S ekként, végzé La Brige ur az elbeszélését, 20 évig voltam elméletileg adós 15.000 frankkal; most pedig valósággal vagyok adós abban a pillanatban amikor semmivel seem tartozom.

Georges Courledin után:
Nemo.

Szőlőgazdák figyelmébe! Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot. 

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele künő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 1 korona 50 fillér. Használati utasítással. Legkisebb szállitmányt 5 kilós csomagokban utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— „Háborus idő duplán számít“. Már régente ez volt a felfogás. Most már hivatalosan is foglalkoznak vele; amennyiben a bevonult katonának és vasutasok hadiévei duplán számítanak a nyugdíjigényüknél. Poroszországban messzebb megy a kormány és a polgári foglalkozásban visszahagyott tisztviselőknek is duplán számítja a hadiéveket.

— Egy kicsit késő. A veszprémvárosi fűrészelő és favágó egységei nem sokkal differálnak a privát favágók munkadíjaitól. Egy öl fa fűrészelése és főlvágása 9 K. 50 f. Egy méteré aránylag drágább. Csupán fűrészelés olcsóbb. Mindenesetre előnyösebb mint a favágókkal való vágatás már csak azért is, mert gyorsan megy. Bár már előbb működött volna. No de „plutot tard que jamais“.

— A higienia érdekében. A kereskedelmi miniszter jóváhagyása folytán immár kötelezővé válik az a megyei szabályrendelet, hogy a nyilvános étkező helyiségek, vendéglők, kávéházak és kávétermékek tulajdonosai tartoznak a helyiségeikben kézmosság céljából mosdókészleteket berendezni.

— Jó fogás. Kedden a reggeli vonatra a vaszari állomáson egy földmives ember, Horváth István áll fel, hogy a pápai országos vásáron tehenet vásároljon. A folyosón 3 katonaruhás és több polgári egyén állott. A katonák körülvettek, diskurálgattak vele. Mikor Pápa felé jártak Horváth észrevette, hogy a zsebéből eltűnt 1108 koronát tartalmazó notesze. A felfedezést a pápai állomáson a szolgálatban levő Horváth József rendőrnek rögtön megjelentette, azonban a katonák a vonat ellenkező oldalán szállottak le, s mire a rendőr megtudta, hogy merre menekültek, akkora már a vágóhídnál jártak. A rendőr a károsulttal együtt utánuk futott, de az illetők eltűntek előlük. Horváth rendőr vasuti szolgálatát délben Márkus Lajos rendőrnek adta át, akivel az esetet ismertette. Márkus délután 5 óra tájban figyelmessé lett három katonára, akiket délután többféle katonai ruhában és katonai rangváltozatban látott. Feléjük közeledett, mire a gyanús alakok elfutottak a kálvária felé. A rendőr utánuk. A jó madarak a város felé menekültek s a győri úton vakmerően levelezték magukat a várkertbe, hova a rendőr is követte őket. Itt bebujaik egy sűrű fenyvesbe, melyet a rendőr a körben sétáló sebesült katonák és az ott dolgozó munkások segítségével körülkerített. A bujkiatők menekülni sehoggy sem tudván, a rendőr letartóztatta, és az utközben csatlakozó Frisch Ferenc rendőrtizedessel a városházára kísérték őket, ahol megállapították, hogy az illetőket Hermleich Ottónak, Rothmüller Miksának és Schwarz Lajosnak hívják, kiknél a 32 gyalogezredtől kiállított szabadságlevelek voltak. Pénz azonban már nem volt náluk mert azt valószínűleg a közlők elmenekülők, szakaszvezető sarzsiban levő katonának adták át. A rendőrség, amely egyébként megtudta azt is, hogy a vásárbán Borsos Károly takácsi lakosától 750 K-t, egy másik takácsi embertől

1000 koronát loptak el, a gyanúsítottakat a katonai parancsnokságnak adta át, amely a vizont a hadbírószághoz kísértette őket, amelynek dolga lesz megállapítani, hogy a zsebtolvajok tényleg katonák-e, vagy csak visszaéltek az egyenruhával. — Elismerés illeti Márkus rendőrt, amiért a tolvaj bandát ilyen gyorsan és ügyesen kézrekerítette.

A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— Kényszermunka. Ismertettük már azt az alispáni rendeletet, mely utasítja a községi előljárókat, hogy az ápr. 15-ig mezőgazdasági munkára nem szerződött munkást kényszermunkára szorítsák. Természetesen a kényszermunka bérének megállapítása is az előljáróságok feladata. A veszprémi mezőgazdasági bizottság eme bért a már megállapított napszámtól 20 százalékkal kisebb összegben állapította meg.

— A cigány miatt. A pápai rabló-cigányok ügyéből kifolyólag, amelyről annak idején terjedelmes közlést tettünk, Márkus Lajos rendőr ellen, amiért Horváth János cigányt önvédelemből agyonlőtte, vizsgálat indult meg. Dr. Lányi Sándor veszprémi kir. főügyész most a bűnvádi eljárást beszüntette.

Két jéházból való flu pin-cér tanoncul teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

— A harctérről megmentett áruk. A magy. kir. államvasutak igazgatóságától azt az értesítést vettük, hogy a délnyugati hadszíntér körzetéből származó megmentett és kézbesíthetetlen árukról szóló kimutatás az igazgatóság F. IV. b. osztályában (Teréz-körút 60. I. 10. sz. a.) megtekinthető és hogy az érdekelt feleknek a kimutatásban felsorolt árukra vonatkozó felszólalásaikkal közvetlenül a k. k. Staatsbahndirection Wien, Bergungskommission (Wien, Westbahnhof) kell fordulniok.

— Vasárnapi Ujság. A lap április 2-iki száma különösen a balkáni harctérről közlök érdekes képeket, odaküldött tudósítójának fővételeit s magyar művészek szép rajzait. Szépirodalmi olvasmányok: Zsoldos László és Walter Bloem regénye, Berkes Imre novellája, Szőlősi Zsigmond tarcája. Egyéb közlemények: a Krematoriumpályázat nyertes terveinek képe s a rendes heti rovatok: a háboru napjai, irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. — A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világkrónika“-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb ujság a magyar népszámára, félévre két korona 40. fillér.

Uj díjszabás kiadása a cs. és kir. hadsereg vasut vonalain szállítandó személyekre, kutyákra és podgyászra.

A cs. és kir. hadseregvasut vonalain 1916. évi március hó 1-étől kezdődő érvényességgel személyek, — kutyák és podgyász szállítására — új díjszabás lépett életbe, mellyel az eddigi menetárak és szállítási feltételek hatályon kívül helyeztetek és pótolattak.

Ez az új díjszabás módosított és kiegészített határozmányokon kívül, kilométermutatót, továbbá menet- és szállítási díjakat, valamint a cs. és kir. hadsereg vasut vonalait feltüntető átnézeti térképet tartalmaz.

Említett díjszabás példányai darabonként 1 korona áron a magyar vasutak központi díjszabás elárúsító irodájában (Budapest V. Akadémia-utca 3. sz.) szerezhetők meg.

Budapest, 1916. évi március hó 24.

Az igazgatóság.



! Fürdő!

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsü pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a téli időnyre a higienia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel rendeztem be.

Jó levegőjü meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrás viz használtatik!

Masszirozó és tukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szives támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbértök.

Kalap átalakítás,

valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

— Gyász-kalapok minden kivitelben. —

Kalap osztályunkat egy elsőrendü budapesti kalapdiszítőné vezeti:

Winter-divatáruház.

Nagy választék, olcsó árak.

Nagy választék, olcsó árak.